
運営委員って私にもできる？

「PTAの運営委員って大変そう」

「ちゃんとできるか不安」

そんなお悩みにおこたえします！

「小さな子がいて、ちゃんと活動できるか不安…」

定例会や各イベントの準備やイベントにも一緒に連れてきても大丈夫です！

小さい子に限らず、小学生のお子さまも来ています。

むしろ、委員を何回もしなくていいので下にお子さまがいる方がメリットが大きいです！

「平日は仕事をしていて、あまり学校には行けないかも…」

平日の日中に活動するのは他の委員さんとあまり変わりません。

先生とのやりとりは放課後の夕方になります。またメールでも対応できます！

定例会や地域のイベントは基本的に土日です。

ボランティアなどのお願いは他の委員さんや会員さんにもお願いしますので、

同じ手伝うなら、ぜひ運営委員でしませんか？

ご都合がつかなくても、委員同士でフォローしあうので、無理のない範囲で参加できます。

例えば、イベントの参加は夫や妻に頼んで代わりに参加してもらうなども大歓迎！！

「家にPCがないけど大丈夫？」

PTA専用のPCがありますので、自分のPCがなくても大丈夫です。

文書ファイルも引き継ぎますので、1から作成することはほとんどありません。

ご安心ください。

「知り合いとかほとんどいないけど私にもできる？」

運営委員になるメリットの一つが顔見知りがたくさんできることです！

学校の関係者は「担任の先生しか知らない」という人でも、校長先生はじめ教頭先生や

各委員会の担当の先生など先生だけでもたくさん顔を覚えてもらえます！

子どもから担任以外の先生の話をきいて、すぐに分かるので学校の話が広がります！

また、運営委員はいろんな学年の親の集まりなので、いろいろ話をきくこともできます。

イベントなどで子ども同士が顔を合わすので、子ども同士のつながりも増えます！

委員長になると運営委員だけでなく、各委員さんとのつながりもできるので、

一気に顔が広くなります。



① 具体的にどんなことをするの？

② パソコンスキルは必要？ ③ 夫婦で分担できる？

④ 家での作業、外での活動どちらが多い？ ⑤ 平日と土日どちらの活動が多い？

⑥ 活動時間帯は？ ⑦ 繁忙期は？

⑧ 運営全体の活動と役職の活動の比率は何対何？

⑨ 運営委員もしくはその役職になってみてよかったこと、やってみての感想、大変だったこと

会長

① 地域団体や連合PTAの会合に出席。

各団体、先生、PTAメンバーの意見、要望を繋ぎ、決定する。

また必要あれば、学校電話から保護者へ電話する事もある。

② 文字入力ができれば大丈夫 ③ 会合以外のイベントの代理やお手伝いで分担できる。

④ 外での活動 ⑤ 土日

⑥ ⑦ 8月～12月。2学期はイベントが多く忙しい。

土日は隔週でなにかあるような感覚。

朝9時から半日程度が多い。

⑧ 4：6ぐらい？

⑨ 野畑地域にある団体、活動を知る事ができます。

校長先生はじめ、先生とお話しできる機会が増えます。

副会長（男）

① 会長のお手伝い、次期運営委員の募集、選出業務を中心となって行う。

② 文字入力ができれば大丈夫 ③ できない。

④ 外での活動 ⑤ 土日

⑥ 秋頃までは月１回の役員会議及び運営委員会で、 ⑦ 秋頃から。

４時間程度。

⑧ 8：2

⑨ 子どもたちが通う学校の事を詳しく知ることができます。 

各種学校行事に良い席で出席できます。

地域の事に詳しくなれます。

副会長（女）

① 会長のお手伝い、各委員会の遂行の把握、配布書類のチェック。

② 全然できなくても大丈夫 ③ できます。

④ 外での活動 ⑤ 土日

⑥ ― ⑦ 行事による

⑧ 8：2

⑨ 正直月一度の会議や大変な時もありますが、強制でもなく、家庭を優先する事も許されます。

出来る人がする、皆でフォロー、協力し合ってするので負担も少ないです。

活動内容も子どもたちの為なのでやりがいがあると思います。

2023運営委員に質問してみました！

質問項目：役職についての質問①～⑦　全体としての質問⑧、⑨

平日は月2回程度で19時から各団体の会合があります。

家でゆっくり休める日は減りますが、楽しいので一年限定だし人生において大変学びのある経験ができると思います。



会計

① 年間でPTAや、学校で使われる備品などの代金の管理

② 文字入力ができれば大丈夫 ③ ―

④ 家での作業 ⑤ 同じくらい

⑥ その行事による ⑦ ―

⑧ ―

⑨ PTA会費の使い道がわかって、より学校のことが知れて、ためになりました。

会計はお金の管理なので、去年の予算よりコロナ渦前の予算を参考にすることも多くて、

戸惑いも多いですが、やりがいはあります。

書記

① 書面総会等の資料や定例会の議事録、レジュメの作成。

② 文字入力ができれば大丈夫 ③ 書類作成、配布作業など、得手不得手に

合わせて分担しやすいかと思います。

④ どちらとも言えませんが私事でいえば資料作成に ⑤ 土日

不慣れであるため、家での作業時間が多くなって

います。

⑥ 書類の作成業務が多いため、時間帯は特に決まって ⑦ 書面総会の時期。

おらず家事や仕事の隙間時間を活用できます。

⑧ 体感的には4：6ほど

⑨ 書記でのお仕事はPC作業の練習になります。

特に、書類作成に関して、過去のデータなどを参考にしながら作業しますが、大変勉強になり

職場でも役立てられております。

また、運営委員の方々との関わりもとても貴重なもので、嬉しくなることや学べることが沢山あり、

大変有意義な体験となっております。

学級委員長

① ベルマークの集計作業、各学年の親子授業。

② 文字入力ができれば大丈夫 ③ 内容によってはできる

④ 家での作業 ⑤ 平日

⑥ ベルマーク集計作業は1日に2～3時間程度 ⑦ オープンスクール時

⑧ 7：3

⑨ 運営委員会は毎月ありますが、和気あいあいとした雰囲気の中で、話し合いが長引くこともなく、

さっと終わってくれるので毎回苦だと思うことがありません。

学級委員長は、抱える委員さんの数が多いので、年一回の定例会前の準備だけが大変ですが、

たくさんの方と知り合いになる事ができ、委員さんも協力してくださるので、負担も少なく業務をおこなえます。

厚生委員長

① 春・秋スポーツ大会の準備、参加。

地区体育祭・地区文化祭の準備、参加。

② 文字入力ができれば大丈夫 ③ できる

④ 外での活動 ⑤ 土日

⑥ 行事ごとは１日。 ⑦ 10月、11月

⑧ 5：5

⑨ 学校の裏側を知ることができます。

全くできなくても

大丈夫です！ 



広報委員長

① 「のびのびのばたけ」発行のため、取材、配布作業のほかに先生への取材依頼やスケジュール

調整、試し刷りされた印刷物の確認・校正（先生へのチェック）を行います。

紙面をつくるのは印刷会社へ依頼しますので、レイアウトもざっくりで大丈夫です。

② 文字入力ができれば大丈夫 ③ 内容によってはできる

④ 半々 ⑤ 平日

⑥ 取材準備や校正は平日夕方、 ⑦ 5月下旬、6月下旬～7月初旬、

取材自体は半日～１日仕事になります。 1月中旬、2月下旬～3月初旬

ただし、取材は委員さんと相談して担当を

お任せしても大丈夫です。

取材準備は基本、先生とのやりとり、校正が印刷会社と先生とのやりとりになりますので、

期間としては長いですが、１日の拘束時間はそんなにないと思います。

⑧ 5：5

⑨ 広報委員長は、先生と接する機会がものすごく多いです。また撮影で他学年の様子も知ることができます。

任せようと思えば委員さんに任せることもできますが、このおかげで先生方に顔は覚えてもらえたと思います！

撮影をしていると、（自身の子含め）子どもたちが寄ってくるので学校での様子がすごい分かります。

運営委員の仕事も大変なことは多いですが、子ども自身、学校でのイベントに参加する機会も増えますし、

嬉々として「行きたい！」と言ってくれるので、やりがいがあります！

環境整備委員長

① 学校周辺のお掃除

② 文字入力ができれば大丈夫 ③ 可能

④ 同じくらい ⑤ 同じくらい

⑥ １～２時間程 ⑦ 大掃除や行事の前

⑧ 5：5

⑨ 最初は分からないことが多く、戸惑いもありましたが、運営していく中で、色々な方に助けて頂いて

あっという間の日々です。

保護者と学校と地域の方との連携でさまざまな行事が成り立っていると分かりました。

生活指導委員長

① あいさつ運動、通学路周辺の巡視等

② 文字入力ができれば大丈夫 ③ 分担は可能

Excelで簡単な集計が必要

④ 外での活動 ⑤ 土日

⑥ 内容にも異なりますが、30分程 ⑦ 8月、10月、12月

⑧ 7：3

⑨ 毎月5日にあいさつ運動を実施する中で、元気な子どもたちの姿を垣間見れた事と、私がパソコンに

不慣れな為になかなか作業が進まなかった事が大変でした。

学校で行われる行事や、それ以外の活動は先生方、健育、運営委員、班員さんご協力の元、

楽しく出来たのではないかと思います。

分からないことがあっても前委員長が優しく教えて下さるので安心して活動出来ます。

全くできなくても

大丈夫です！ 


